
Corrigé du devoir

Exercice no 1 : Dans R2 muni de sa base canonique E , vous allez étudier l'endomorphisme f dé�nie par

mat
E

(f) =

(
−2 −6
2 5

)

i. Détermine le polynôme caractéristique de f ; P (λ) =

∣∣∣∣−2− λ −6
2 5− λ

∣∣∣∣ = λ2 − 3λ+ 2

ii. Détermine ses valeurs propres réelles ; ∆ = 1 : λ1 = 1 et λ2 = 2

iii. Détermine les sous-espaces propres associés à chacune de ses valeurs propres réelles ;

� Pour λ1 = 1 :

{
(−2− 1)x− 6y = 0

2x+ (5− 1)y = 0

{
−3x− 6y = 0

2x+ 4y = 0
soit x = −2y d'où −→a =

(
2
−1

)

� Pour λ2 = 2 :

{
(−2− 2)x− 6y = 0

2x+ (5− 2)y = 0

{
−4x− 6y = 0

2x+ 3y = 0
soit x = −3

2
y d'où

−→
b =

(
−3
2

)

iv. Détermine une base β où la matrice de f est diagonale, et précise sa matrice dans cette base.

Dans la base β =
(−→a ,

−→
b
)
, la matrice de f est

(
1 0
0 2

)
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